



ZERTIFIKAT



Hiermit wird bescheinigt, dass

1&1 Versatel Deutschland GmbH

Wanheimer Staße 90 40468 Düsseldorf Deutschland

mit den im Anhang gelisteten Standorten

ein **Informationssicherheits-Managementsystem** eingeführt hat und anwendet.

Geltungsbereich:

Das "uniCore" ist eine deutschlandweite, nicht öffentliche Netzwerkinfrastruktur der 1&1 Versatel GmbH auf Basis der Multiprotocol Label Switching Vermittlungstechnologie (MPLS). Hierüber werden VPN-Dienste für Sprache, Daten und Multimedia zur Erfüllung von Kundenanforderungen bzgl. des sicheren Informationsaustauschs bereitgestellt. Der Anwendungsbereich umfasst den Verbund der MPLS-Core-Router mit realisierter Netzbetreibergrenze (Provider Edge), sowie die für deren Betrieb notwendigen infrastrukturellen, organisatorischen, personellen und technischen Komponenten und Prozesse. Aus Netzwerksicht beinhaltet der Informationsverbund die MPLS-Core-Router an den Standorten Hamburg, Berlin, Flensburg, München, Ulm, Stuttgart, Frankfurt, Essen und Dortmund, den Betrieb des "uniCore" durch das Network Operation Center am Standort Essen sowie die Zentrale der Versatel GmbH in Düsseldorf und die Bürostandorte Dortmund, Hamburg, Frankfurt, Stuttgart, Flensburg, Essen und Berlin.

Erklärung zur Anwendbarkeit: AZ_1010_Struktur_Schutzbedarf_BSC_ITVerbund_uniCore.xlsx Version 4.1 vom 2020-03-31

Durch ein Audit, dokumentiert in einem Bericht, wurde der Nachweis erbracht, dass das Managementsystem die Forderungen des folgenden Regelwerks erfüllt:

DIN EN ISO / IEC 27001 : 2017

Äquivalent zu ISO / IEC 27001: 2013

Zertifikat-Registrier-Nr. 502712 ISMS17

Gültig ab 2022-06-07 Gültig bis 2025-06-06

Zertifizierungsdatum 2022-06-02





DQS GmbH

Markus Bleher Geschäftsführer







Anhang zum Zertifikat Registrier-Nr. 502712 ISMS17

1&1 Versatel Deutschland GmbH

Wanheimer Staße 90 40468 Düsseldorf Deutschland

Standort

508803 1&1 Versatel Deutschland GmbH Nordstraße 2 24937 Flensburg Deutschland

508806 1&1 Versatel Deutschland GmbH Kegelenstraße 12 70372 Stuttgart Deutschland

544137 1&1 Versatel Deutschland GmbH Solmsstr. 73 60486 Frankfurt Deutschland 508805 1&1 Versatel Deutschland GmbH Bamlerstraße 3A 45141 Essen Deutschland

508809 1&1 Versatel Deutschland GmbH Aroser Allee 78 13407 Berlin Deutschland

544138 1&1 Versatel Deutschland GmbH Wendenstr. 377 20537 Hamburg Deutschland

